

Памяти Чемала Доличанина (1945–2023)

19 августа 2023 г. в Новом Пазаре (Сербия) на 79-м году жизни скоропостижно скончался профессор доктор Чемал Доличанин. Он был первым ректором государственного университета в Новом Пазаре и возглавлял это учреждение с момента его основания до 2012 г. Его имя неразрывно связано с созданием и интенсивным развитием этого университета и в целом со сферой высшего образования в Республике Сербия.

Профессор доктор Чемал Доличанин родился в 1945 г. Он окончил факультет естественных наук и математики Белградского университета, где также получил степень магистра. Звание доктора наук он получил в 1980 г. на факультете естественных наук и математики Приштинского университета, а звание профессора математических наук — в 1985 г. Чемал Доличанин был лектором в университетах Сербии и приглашенным профессором в университетах Германии, России и Белоруссии. Он является автором многочисленных университетских учебников, профессиональных и научных работ. За время своей богатой профессиональной карьеры профессор Доличанин был заместителем декана факультета естественных наук и математики, деканом факультета технических наук, деканом электротехнического факультета Приштинского университета, проректором по учебной работе в Приштинском университете с временной штаб-квартирой в Косовской Митровице, вице-президентом Национального совета по высшему образованию и председателем Комиссии по аккредитации и контролю качества. Как заслуженный профессор, он был координатором магистерских и докторских исследований в государственных университетах. В 2009 г. Чемал Доличанин получил звание академика югославской академии нелинейных наук.



Несомненно, профессор доктор Чемал Доличанин в целом внес значительный вклад в организацию высшего образования в Республике Сербия, притом что его жизненный путь неразрывно связан с созданием и развитием Государственного университета в Новом Пазаре.

Чемал Доличанин был признанным математиком с мировым именем. Свои знания он щедро передавал студентам университетов в Сербии и за границей.

С коллегами из России его связывали добрые дружественные отношения. Благодаря его инициативе был заключен и долгое время успешно работал договор о сотрудничестве и академическом обмене между Санкт-Петербургским государственным университетом и государственным университетом г. Новый Пазар. Сам он приезжал в Санкт-Петербург и участвовал с докладами в нашей традиционной, проходящей раз в три года международной научной конференции по механике «Поляховские чтения». У себя на родине, в Сербии, он ежегодно, начиная с 2010 г., проводил международные конференции «Contemporary problems of mathematics, mecha-

nics and informatics» (СРММ), ставшие традиционными. Те, кому довелось участвовать в этих конференциях, ощутили, что Чемал Доличанин — не только радушный хозяин, но и душа научного мероприятия.

Общепризнанный авторитет профессора доктора Чемала Доличанина в области математики, широкая эрудиция в области механики, компьютерных наук, инженерных наук позволяли ему успешно трудиться в различных областях знания, интересуясь теоретическими проблемами и прикладными задачами. В течение многих лет Чемал Доличанин был членом редколлегии журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета. Математика. Механика. Астрономия».

Сотрудники математико-механического факультета Санкт-Петербургского государственного университета выражают глубокое соболезнование родным, близким и коллегам покойного.

*От имени: Е. В. Кустовой, А. А. Тихонова
главный редактор А. К. Беляев*